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1
Almanach der Wiener Werkstatte. Wien/Lpz., VIg. Br. Rosenbaum o. J.
[1911]. quadr.-kl.-8°. 126 S. Mit Buchschmuck u. (tav. 4 farb.) Taf. OLn. m.
ornament. Deckelprag. Reste eines entfernten Exk#n Innendecke{0205-11)

£ 650,00

Schweiger 91f. - Buchschmuck v. Josef Hoffmann. Die farb. Taf. zeigen Arbeiten
von G. Klimt, K. Moser, O. Kokoschka, A. P. Gutetslu. a. - Literar. Beitrage von M.
Mell, M. Brod, P. Altenberg, F. Blei, R. M. Rilkél. v. Hofmannsthal u. a.

2
Almanach des prisons Ou Anecdotes sur le régime intérieur de la Cageige,
du Luxembourg, etc., et sur différens prisonnieus @ant habité ces maisons,
sous la tyrannie de Robespierre, avec les chankxtres et couplets qui y ont
été faits. 4me. éd. Paris, Michel (1795). 12°. $/dit gest. Frontisp. HLdr. d.
19. Jhdts. Mit goldgepr. Rickentit., Einige Bll.remzelt m. Wasserrand u.
stockfl. (0961-13)

£ 115,00

3
AN ADEPT [d. i. Charles JOHNSTONE]. Chrysal; or the Adventures of a
Guinea: Wherein are exhibited Views of Several kBtg Scenes; with
interesting anecdotes of the most noted persorevény rank of life, through
worse hands it has passed. 3 Bde. London, SamgbhRis & Co. 1822. 8°.
VIII, 319; 2 BIl., 321; 2 BIl., 326 S. Mit 12 kolorAquatinta-Taf. Ldr. d. Zt. Mit
Kopfgoldschn. Ruckengoldprég. Linien- u. Stehkawéegold., zweifarb.
Rickensch(128-13)

£ 490,00

Charles Johnston (ca.?1719-1800) was a novelisteRted by deafness from practising
at the Irish Bar, he went in 1782 to India to fella career as a journalist. His best-known
novel, Chrysal, or the Adventures of a Guinea,raesshat sombre satire.



INCUNABLE

ALEXANDER APHRODISAEUS. Alexandri Aphrodisei Problemata: Per
Georgium Vallam placentinum in latinum translatRreblemata Aristotelis
emendatissima. Ut Nunc sunt latina ante hac nonihahm Theodorus gazes
[Theod. Gaza]. - Plutarchi Cheronei
divi Traiani praeceptoris graecorum
clarissimi historici ac philosophi
problemata emendatissimi [Tr.
Johannes Petrus Lucensis]. Venedig,
Antonius de Strata [de Cremona] 8.
Dec. 1488; 15. Jan. 1488; 3. Jan.
1488. 2°. Rom. Typ. 88 nn. BII.

HLdr. d. Zt. Gber Holzdeckel mit
Nageln auf beiden Deckeln u.
Kanten u. 2 intakten SchlieRen. RQ.
restaur. Vors. m. altem Papier
erneuert. Einzelne Wurmldcher, tlw.
unterlegt. Zeitgen. hs. Annotationen
u. Unterstreichungen in roter u.
schwarzer Tusche. Stellenw etw.

stockfl. u. gering. wasserrargA
(0768-14)
£ 4800,00

Hain 658; BMC V, 295; Goff A 387; GW 860; Walsh IB5Erstausgabe. In drei
Kapiteln: Alexander Aphrodisaues Ubers. v. G. Vall#ristoteles hrsg. v. Nicolaus
Gupalatinus, Plutarch hrsg. v. von Marcus Auredadphumius. al-8, b1-6, c1-n6, 01-8;
55 Zeilen.

5
BALL, Hugo. Flametti oder vom Dandysmus der Armen. Bin., R&&K8. 224
S. HLn. d. Zt. Titelbl. mit (wegen Druckfehler "R&) Uberklebter
Verlagsangabe. Papierbed. gebrébat(0909-14)

£ 165,00

Raabe 14 ,2 - Seltene Erstausgabe des Schliissesdiner die Zircher Dadaisten.
Emmy Hennings zugeeignet mit dem Hugo Ball das @ahéoltaire griindete. Ball
schrieb Uber diesen Roman: "Es ist kein Satz ddénnicht héchst personlich erlebt ist.”



6
BAUDELOCQUE, J[ean] L[ouis]. L'Art des Accouchemens. 5me. éd. revue,
corrigée et augmuntée. Paris, Méquignon 1815. .2 Bl XLVII (1) 694; 2 BII.,
VII (1) 582, 8 S. (Instruction sur la Vaccine). Mi6 gefalt. Kupfertaf. u. 3
gefalt. Tab. Ldr. d. Zt. m. Riickengoldprag. u. Rértdch. Exlibris(1179-10)

£ 1300,00
Mit eh. Signatur des Verf. a. d. Vortitel. Baudejoe (1745-1810), franzés. Arzt, erhob
als erster die Geburtshilfe zu einer wissensclehftl Disziplin in Frankreich. Die
Kupferstiche zeigen neben anatom. Ansichten desblweKorpers, chirurgische
Operationsbestecke u. -instrumente. "Baudelocuenited a pelvimeter and advanced the
knowledge of pelvimetry and of the mechanism ofolab The external conjugate
diameter is known as 'Baudelocque’s diameter'."r{do6255)

7
BEMBO, Pietro. Insignia quotquot extant opuscula. Nempe, De inoite
libellus, cui epistola lo. Francisci Pici eiusdergamenti praemittitur. De Aetna
dialogus. De Culice Verqilij, & Terentij fabulis. @&minum libellus. Basel,
[Thomas Guarinus ca. 1565]. kl.-8°. 229 S., 12 @4. w.). Ldr. d. Zt. m. reicher
Blindpragung. Alter hs. Eintrag auf vord. Innendeick Titelblatt verso
gestempelt. Tlw. etwas fleckig und wasserrand@pera, vol. 3J0781-14)

£ 490,00
VD 16, ZV 16370 - Der Einband mit "F F" monogrammieeigt auf dem Vorderdeckel
Judith und ihre Magd mit dem Haupt des Holoferrzeg,dem Hinterdeckel David und
Bathseba, umgeben von Portr. Medaillons im Ovalbaiden Deckeln, auf dem vorderen
gepr.: "G W V 1559". - Vol.lll of a Basel editiorf the "Opera" of the Italian humanist
Cardinal Bembo (1470-1547). Contains his literagrks in prose and verse, as well as
Agostino Beazzano's poem on Bembo's death.

8
[BEVERLAND, Adriaan]. Philosophische Untersuchung Von dem Zustand
Des Menschen in der Erbsiinde. Wo man die Quelk,Wsachen und die
Folgen dieser Stinde in der Welt anzeiget. Prima lala¢s... Nach der sechsten
verb. Franzdsischen Ausgabe [Etat de 'homme @apédhé originel...] Gibers. v.
M. [i. e. Philipp Ernst Bertram]. Frankfurt u. Lpf. i. Halle] 1746. 3 BIl., 232
S. Mit gest. Frontisp. HLdr. d. Zt. Alter Namenszrmg Tit.(0613-14)

£ 370,00

ADB I, 551 - Erste deutsche Ausgabe. Ein freiDeutsche lbersetzter Auszug aus dem
Hauptwerk des niederldndischen Philosophen undstdariAdriaan Beverland (1654-
1712), eine der farbigsten Gelehrtengestalten @ésess 17. Jahrhunderts. Beverland
mul3te die Universitat Leiden verlassen, nachdemmigrseiner Abhandlung Uber die
Erbsiinde ("Peccatum originale") einen Skandalerokielt hatte. Bertrams (1726-1777)
erste Schrift, die seine Relegation von der Unitérs Halle nach sich zog.



9
BOURGOYNE - SHAKESPEARE (William). The play of Shakespeare.
Midsummer night's dream. lllustrated by Lorna Buymge. London, Simpkin
Marshall, Hamilton, Kent & Co. 1919. 4°. 4 BIl., 3. Mit 1 Textill., 40 Taf.
(dav. 6 farb.) v. Lorna Burgoyne. OLn. m. Goldpran Vorderdeckel. KI.
Randeinriss am hint. Vorsatzbl., sonst gut erhaEén0116-14)

£ 285,00

10
BROWNE - DICKENS, Charles. The Personal History of David Copperfield.
London, Bradbury & Evans 1850.
gr.-8°. XIvV S., 1 Bl. (Errata), 624
S. Mit Frontisp., illustr. Tit. u. 38
Taf. v. H. K. Browne: Ldr. d. Zt.
Einband mit illustr. Reliefpragung,
Vollgoldschn. Fehistelle auf den
lezten 2 BIl. (9 x 5 cm) durch
Faksim. erganzt, Frontisp., Titel u.
einzelne Taf. gebraunEA (0342-

14) £ 370,00

Bateson I, 443; Eckel 77; Rimann,
Das illustrierte Buch 83 - First edition,
first printing in book form. Etched

frontispiece, additional title, and 38
etched plates by H. K. Browne.
"Nowhere else did Dickens achieve so
gentle a purity of language." (Sawyer-
D. Il, 269)

11

BROWNE - DICKENS, Charles. The Personal History of David Copperfield.
London, Bradbury & Evans 1850. gr.-8°. XIV S., 1. BErrata), 624 S. Mit
Frontisp., illustr. Tit. u. 38 Taf. v. H. K. BrowneHLdr. d. Zt. mit
Ruckengoldprag. u. Riickensch. Titel u. einzelne galfrauntEA (0830-14)

£ 325,00

Bateson lll, 443; Eckel 77; Rumann, Das illusteeBuch 83 - First edition, first printing
in book form. Etched frontispiece, additional titend 38 etched plates by H. K. Browne.



12
BULL, George. Opera omnia, quibus Duo praecipui Catholicae fig¢iculi, de
S. Trinitate & Justificatione. Orthodoxe, perspicugc solidé explanantur,
illustrantur, confirmantur; Nunc demum in unum Violen collecta, ac multo
correctius quam anté, una cum generalibus Indicddlitg. ... Contra Danielem
Zuickerum, Ejusq; nuperos in Anglia SectatoresAnnotata Joannis Ernesti
Grabe. 6 Tle. in 1 Bd. London, Sam. Bridge for RiSmith 1703. 2°. 9 BIl., 296
S., 3 BIl. (Index); Titelbl., 83 S.; Titelbl., 12%., 2 BIl.; Titelbl., Tit., 1 Bl., 108
S; 84 S., 6 BIl. Mit Titelportr. gest. v. Gucht. L.dd. Zt. m. Rickensch.,
Ruckengoldprég. Blindprag. auf beiden Deckeln. Kaptaur(0356-14)

£ 285,00

First edition of the collected works. George BUl684-1710) an English theologian and
Bishop of St David's. He wrote four major theol@jidreatises in Latin, one on
justification and three on the Trinity. The Latirorks were collected and edited by John
Ernest Grabe with a preface and annotations bgditer.

13
C[HODERLOS] DE L[ACLOS, Pierre-Ambroise-Francois]. Les Liaisons
Dangereuses, ou Lettres recueilies dans une $oci&t publiées pour
I'Instruction de quelques autres. 4 Bde. in 2 dkbmpl.). Amsterdam, Et se
trouve & Paris, Durand Neveu 1784. 8°. XV, 169;ll2 B70; 2 BIl., 163, 1 BI.,
184 S. Ldr. d. Zt. Mit Rickengoldprag. u. Kopfgalda. Kanten berieb. Hs.

Besitzvermerk am Tit. Einige wenige S. (1-8) v. Bdgeringf. wasserrandig.
(0990-14)
£ 325,00

Dieser Briefroman von de Laclos (1741-1803) git ein Hauptwerk der franzdsischen
Literatur des 18. Jahrhunderts und als Sittengesndleb ausgehenden Ancien régime.
Hermann Hesse sagte er sei unter den erotischsellsphaftskritischen Romanen seiner
Zeit der klugste, kihlste und unsentimentalsterdiisch sowie psychologisch glanzend.
Sehr rare Ausgabe, zwei Jahre nach der EA. Diesgahe erschien beim Verleger der
Originalausgabe. Bibliographisch von uns nicht makbar.

14
CASSADOR, Guillermo. Decisiones aureae. Paris, P. le Tellier fir Ponteto
Preux 1545. 8°. 2 BIl., 1 w. Bl., CCXXIIl, 37 nnlIBrot ausgemalte Initialen,
durchgehend rubriziert. (in Blau u. Rot). Mit grrugkermarke in Holzschn. auf
letzter S. Ldr. d. Zt. Ri. fachger. restaur. Miicher Blindprag. Tit. m. hs. u.
gestemp. Besitzvermerk. Mit Ex Libris Franc. Com.. AThun-
Hohenstein, Tetscheneg4-14)

£ 815,00

Adams C 837. 1A 133.112.; Palau 47356 - Guillernas&lor (1477-1527). Das Werk des

5



Bischofs von Alghero, Sardinien war erstmals 154 énedig erschienen. - Early Paris
ed. of a treatise on canon law by Gulielmus Cassaulshop of Algar, 1st published
Venice 1540. The work was also issued by Pondetdex.

15
INCUNABLE

CICERO, [Marcus Tullius]. De fato, Topica et de universitate cum commento
Georgii Vallae. Venedig, Antonius de Strate de Graan11. Juli 1485. gr.-4°.
(29 x 21 cm.). 65 BIl. Rom. Typ. 53 Linien. Mit Xeist groRen Diagrammen in
Holzschn., zeitgen. hs. Annotationen in roter iwarzer Tusche. HLdr. d. 18.
Jhdts. m. Pergamentbezug. Vors. erneuert. Stermafiedaint. Zeitgen. hs.
Annotationen. Stellenw. etw. stockflA (0872-14)

£ 5000,00

Hain 5343; GW 6908;
Goff C 563; BMC V, 294
- Ad magnificum virum
equitem iuratum: &
mysoci in rhetiis comitem.
d. lohannem iacobum
triuultium [...] Georgii
uallee in sequentem
editionem praefatio. de
fato Ciceronis opusculum
[...]- a1(weil)-8, b1-10,
c8, d1-8, el-f6 (weil3),
A1-8, B1- C6. - An early
edition. Scarce. With the
commentary of Gerorgius
Valla.




16
COMENIUS, Johann Amos. [eig. Jan Amos Komensky]Orbis sensualium
picti. Pars prima (& pars secunda) Hoc est priadipn in mondo rerum ... Der
sichtbaren Welt Erster Theil (und Anderer Theibas ist: Aller vornehmsten
Weltdinge, und menschllichen Handlungen Abbildumgl Benahmung. Aufs
neue aufgelegt, an unzahlichen Orten, nebst eingeh Tind Worter-Register
verbessert; auch mit ganz neuen, schénen und aertti Figuren versehen. /
Orbis sensualium picti. Pars secunda ... Der Neme&hrten Sichtbaren Welt
anderer Theil, mit 150 Figuren erlautert, und dgedtends auf das sorgfaltigste
verbessert ... 2 Teile in 1 Bd. Nurnberg, Biblidpaloh. Andr. Endt 1769. 8°. 11
Bll., 315 S. 54 BIl.; 449 S. 30 BIl. Mit 1Titelvign300 Textholzschn. u. 1
drehbare Himmelsscheibe. HPgmt. d. Zt. Mit farb.ck&insch. u. reicher,
arabeskenhafter Ruckengoldprag. 2 BIl. (Ss. 7-d40)2. Teiles fehlen. 1
Eckabril3 restaur. In sehr gutem Zustageas2-11)

£ 1150,00

Pilz 214 ff. - Diese Ausgabe nicht bei Wegehaumell etc. Lateinisch-deutsche,
erstmals 1658 in Nirnberg erschienene Ausgabe dgsneBildworterbuches. Mit

astronom. Darstellungen (darunter einer drehbareimnigisscheibe), zahlr.

Berufsdarstellungen: Winzer, Konditor, Koch, Sammther, Pergamentmacher.
GlockengielRer, Bierbrauer, Buchbinder, Schachtetmaa.ausfihrl. Register. - "Ein

Meilenstein in der Geschichte des Unterrichtswes¢@sirter-Muir)

17
COLERIDGE, S(amuel) T(aylor). Sibylline Leaves. A Collection of Poems.
London, Rest Fenner 1817. gr.-8°. X (2), 303 S.d.rZt. m. Ruckengoldpr. RU.
gebleicht. vereinz. etw. stockEA. (0620-05)

£ 1200,00

First edition which contains the first appearantcélboe Rime of the Ancient Mariner".



18
DEMOSTHENES. Demosthenes, Contra Aristogitonem, orationes duae
doctissimae, a Philippo Melanchthone iam primunni@te donatae. Item alia
quaedam, quoru[m] titulos in proxima pagalla lect@peries. Hagenau, Joh.
Setzer August 1527. 8°. 88 nn. BIl. Mit HolzschiTittelbordiire und mehreren
fig. Initialen. Ldr. UGber drei Biinde. Vors. erneuerg24-13)

£ 1650,00

VD 16, D 497; BM STC, German Books S. 239; Adams|D’ M. s
287; Panzer VII, 98, 248 - Erste lateinische Ausgab |[Fisie o b e

Melanchthons Ubesetzung. - Enthalt 2 Reden

Demosthenes gegen den athenischen Tyrannenmdr

Aristogeiton in Griechisch und Latein sowie einerieB e
Melanchthons an Matthaeus von Wallenrode. - [ o
ornament. Titelbordlre zeigt mehrere kleine Nardgrid. T
Im unteren Mittelfeld ein Monogramm "J. S." des e

Druckers. - First Latin translation by Melanchthaith o Lt
woodcut title-border and figural woodcut initialsBound S
with.. BUDE, Guillaume. Gulielmi Budaei de
contemptu fortuitatum Libri tres. In eosdem
annotationes ipso opere nominus doctae ac insignes.
(Argentorati, apud Georgium VlIricherum, mense naarti
1529/Strasburg, Georg Ulricher 1529). 64 num. BIR, |
num BII. (Annotationes), 10 BIl. (Index). (A-R8, @1Mit fig. Holzschn. Tltelbordure u.
Initialen. - Friihes philosophisches Werk des gnoftanzds. Humanisten Guillaume
Bude (1468-1540). Die Erstausgabe war 1520 in Rasichienen. "Livre de sagesse dans
lequel Bude medite sur le theme de la chance desubligations du philosophe chretien
en face de la bonne et mauvaise fortune" (CatsP&68). vgl. Adams B-3116. Letztes
Bl. randrissig, ohne Textverlust.

19
DESCARTES, R[ené].Les principes de la Philosophie. Ecrits en Latiar p
René Descartes. En traduits en Francois par uesldmis. Nouvelle Edition,
revue & corrigée. Paris, Gabriel Amaulry 1724 K..-8it., 12 BIl. (préface), 15
Bll. (Table), 533 (3) S., 4 mehrf. gefalt. KupfdrtaLdr. d. Zt. m.
Ruckengoldprag. Kanten berieb., sonst von gutealinhg.(0832-14)

£ 310,00

Brunet Il, 611 - Von Abbé Picot libersetzte und Bwscartes selbst revidierte Ausgabe.
"Cette traduction est de I'Abbe Picot et a eteegar Descartes.” (Brunet). .



20
[DESFONTAINES, Pierre Francois Guyot]. Le nouveau Gulliver, ou Voyage
de Jean Gulliver, fils du capitaine Gulliver. Tradillune Manuscrit Anglois, Par
Monsieur L. D. F. Bd. 2 (v. 2) ap. Paris, Clouz¢francois le Breton 1730. 8°.
4 BIl., 259 S. HLdr. d. Zt. Mit RiickengoldprédgA (1037-12)

£ 250,00
Cioranescu 23318 - First edition. Pierre Francaigdb Desfontaines, (1685-1745).

21
DUMOURIEZ - BARRIERE, Fs. Mémoires du Général Dumouriez. - Suite
des Mémoires du Général Dumourez, mémoires de ltoetlvenémoires pour
servir a l'histoire de la convencion nationale, panou. 2 vols. Paris, Didot
1848. 480; 466 S. HMaroquin d. Zt. auf 5 Binden Rilckengoldprag u.
Kopfgoldschn. OU. mit eingebunde(Bibliotheque des Mémoires relatifs a
I'Histoire de France pendant le 18me siecle, tomnet XII) (0646-05)

£ 200,00

22

Die durchlauchtigen Hofe in Europa Nach Ihrer gegenwartigen
Beschaffenheit und Verfassung entworffen. 10 Tel Bd. (Alles Erschienene!)
Lpz., Jacob Born 1735-1737. 8°. 744; 185 S., 1§Register). Jeder Bd. m.
Titelvign. Mit 5 gest. Titelportr. (Tle. 1-4 u. 6). Johann Wolfgang Sysang.
Pgmt. d. Zt. Kl. Loch in Bl. 471/472 m. geringfligim Textverlust (0,8x0,8 cm),
sonst in gutem Zustan@sg0-14)

£ 310,00

VD18 12730424-001 - Die Titelportraits zeigen Rhiliudewig. Des Heil. R6m. Reichs.
Erb-SchatzMeister und Graf von Sinzendorf, Phibpeph Kinski, Franciscus Stephanus,
Regierender Hertzog von Lothringen, Vice KoenigHnngarn, Eugenius Franciscus,
Printz [Eugen] von Savoyen, Kayserl. Generalisirand Luis Auguste Fuquet dar. Der
Kupferstecher Johann Christoph Sysang (1703-1753 \8chiler von Martin
Bernigeroth, arbeitete in Halle, Dresden, Pragptiei.

23
ERASMUS v. ROTTERDAM, [Desiderius]. Colloquia, ex doctorum Virorum
emendatione, cum notis selectis. Amsterdam, Watdféb4. 12°. 524 S., 2 BIl.
Mit gest., ill. Titel. Ldr. d. Zt. mit goldgepragRiickensch. Gut erhaltenes Expl.
(0342-13)

£ 240,00
Bautz |, 1524ff. - "Seine »Colloquia familiaria« €&rache in vertrautem Kreis),
urspriinglich eine Sammlung lateinischer PhrasenUnterrichtszwecken, sind eine
geistreiche und scharfe Satire auf die Braucheghs@gewohnheiten und die religiésen
Gepflogenheiten jener Zeit."



24
Euchologion. Curie de Nectari...Bucuresij, sfeta Mitropolitej 1817. gr.-8°.
(19.5 x 14 cm.). 374 BIl. u. 3 BIl. (handschrifttrgdnzungen). Mit einigen
Textholzschn. u. zahlr. Initialen. Ldr. d. Zt. m.liBlprag. am R{. u.
Vorderdeckel. Vereinz. Braunflecke u. kl. Wurmganges4-14)

£ 1200,00

Ruménisch/ukrainisches Gebetbuch fur Bestattungenaltslavischer Sprache und
Typographie in Rot u. Schwarz gedruckt. Gewidmeixahder Nicolas. Livre de priéres
pour les funérailles. Dédie a Alexandre Nicolas.

25
EUCLID. Elementorum libri XV. Quibus, cum ad omnem Mathaozs
scientiae partem tum ad quamlibet Geometriae tiantm, facilis comparatur
aditus. Koln, Matern. Cholinus 1580. 8°. 14 BIl1®, b1-6), 203 S. Mit
Druckermarke, zahlr. Diagrammen u. geometr. Figimefolzschn. Flex. Pgmt.
d. Zt. Rickensch. abgeldst. Wurmgénge a. d. erstitzten Bll.(2026-05)

£ 2000,00

vgl. BMC 288 (Ausg. 1587); vgl. Benzig 228; VD16,4E0 — Bound with:
ZALLAMELLA, Pandulpho. Tabula quaestionum omnium scoti; Cum reductione
illarum ad unitatem triplicem, alphabeti scilicaetateriae, & propositionis. Venedig, N.
Morettus 1591. 80 S. - Erste Ausgabe, im TodesghhWerf. erschienen. Pandolfo
Zallamella wurde 1551 in Ravenna geboren u. warl&&8 Schiler von G. Porta, der ihn
sehr geschatzt haben muR3, da er ihn bei seinemhidais@574 als Nachfolger fur das
Domkapellmeisteramt in Ravenna vorschlug.

26
FRANCK, Sebastian. Paradoxa CCLXXX. Das ist: Zweyhundert und achtzig
Wunder-Reden, Aus der Heiligen Schrift, So vorrallEleisch unglaublich und
unwahr seynd, doch wider der gantzen Welt Wahn Aaobtung gewif3 und
wahr. Item, Aller in Gott Philosophirenden Christeatht... 0.0. 1690 12°. 21
BIl. (Vorrede), 678 S., 20 BIl. (Index u. RegistePgmt. d. Zt(0622-14)

£ 620,00

VD17 23:237145W; lll: VD17 3:315007S — Bound with: Epichoregia Tes Agapes en
te philadelphia = i.e. Darreichung Der gemeinen Liebe in der Brlidhen,
Exemplificirt in liebreicher Erdrterung und Vernaimg der Frag, ob alle Juden, Tircken
und Heyden, welche sich ihrer Vernunfft schon zbrgechen wissen, nicht aber zu der
sichtbaren Kirchen Christi auf Erden bekandt halverdammt und verlohren seyen? Aus
Veranlassung eines gottseeligen christ-bridrlicBesprachs. 0.0. 1690. 96 S. — Bund
with: 1ll. FRANCK, Seb. Unterschiedliche, theils verteutschteheils selbst verfertigte
Schrifften, Namentlich |. Erasmi von Roterdam Lob der TharheiUrtheil von Kiinsten
und Menschlicher Weisheit aus dem Heinrico Cornalipippa. lll. Lob des Esels. Und

10



dann IV. Lob der heiligen Thorheit und Géttlichenwdssenheit. 0.0. 1692. 11 BIl., 534
S., 9 BIl. (Register). 1 Bl. m. kl. EckabriB. - &shan Franck (1499-1542 od. 1543), gilt
als der bedeutendste mystische Schriftsteller @edahrhunderts.

27
FULLER, Th[oma]s. The holy state. London, William Pickering 1840. gfll,
400 S. Spat. Ldr.-Bd. auf 5 falschen Biinden mihStend Innenkantenvergold.
Golgepragt. Ruckentit. Kopfgoldschn. In sehr gufaumstand (1069-14)

£ 125,00

28
GELLIUS, Aulus. Auli Gellii luculentissimi scriptoris Noctes Attiea Paris,
Hieron. Manef sub Pelicano 1560. 12°. 674 S., 38(Bidex). Mit Titelvign u.
Druckermarke. HLdr. d. 18. Jhdts. m. Rickengwtrs-10)

£ 400,00

Adams G 359 - Aulus Gellius (125 - nach 180) romiscRechtsgelehrter gliederte das
Buch in 20 Teile. Die Noctes Atticae, sein einziifésrk, das er um 170 verfalite, erhielt
seinen Namen, weil er mit ihm wahrend der langentévhachte begann, die er in Attika
verbrachte. Es ist eine Sammlunng von Notizen zan®natik, Geometrie, Philosophie,
Geschichte, Recht u. a.

29
GERLACHS JUGENDBUCHER - CZESCHKA - KEIM, Franz. Die
Nibelungen dem deutschen Volke wiedererzahlt. Bilded Ausstattung von C.
O. Czeschka. Wien/Lpz., Gerlach & Wiedling 1908/6@adr.-8°. 67 (1) S. Mit
8 doppelbl.gr., farb. Lithogr. in Blau, Rot, Schwau. Gold. OHLn. m.
Schwarzprag. u. blau-weiBem Streifenvorsatz. Kahegieb. 1 Bl. (19/20) m. kl.
Ecklasur. Einbd. gering fleckigGerlach's Jugendbiicherei 22) EA64-03)

£ 900,00

C.F. Heller in 'Die Schiefertafel' Jg. IV, Heft Bez. 1981 S. 156f.; Seebal3 I, 621;
Hofstatter 244f.; Kat. "Wien um 1900", 526 - Se#tdirstausgabe in der Einbandvariante
in Halbleinen mit allen Erkennungsmerkmalen, wie deonzierten Goldfarbe etc.
(Heller, S.158 ausfiihrl.). Fir viele das schonistrierte Buch des Jugendstils.

30
[GILARDONE, Christian Heinrich]. Epes Kittisch.Noch & Beitraagk zu Israels
Verkehr u. Geist. Vunn kaa'm vunn unsere Leut'. Xfulerf. vunn: 'Ae Kalle
unn aach kaan Kalle' ... Speyer, Lang 1843. kl.184 (2) S. HLn. d. Zt. Mit
mont. vord. OU. Stellenw. stockfEA (0667-14)

£ 490,00

Christian Heinrich Gilardone (1798-1874), Neffe déalers Friedrich Miller, war ein

11



deutscher Dichter aus der Pfalz, der neben dem dénathchen auch in jiddisch-
lotegorisch, der Eigensprache der pfalzischen Jbden Handler schrieb und reimte. Der
Pfalzer Dichter gehort zu den ganz wenigen, didMesteuropa auch der jiddischen
Literatur zugerechnet werden. Heute kann man dBmache nur noch bruchstiickhaft
verstehen, damals sprach Gilardone jedoch in ddz RBfnen groRen Leserkreis damit an
und selbst vielen Nicht-Juden war der Dialekt zudest verstandlich.

31
GOTTSCHED, Johann Christoph. Erste Griinde der gesammten Weltweisheit,
darinn alle philosophischen Wissenschaften, inrihegirlichen Verknipfung, in
zweyen Theilen abegehandelt werden. Zum Gebrauchdeaischen Historie,
ndthigen Kupfern und einem Register versehen. émva. verb. Aufl. 2 Bde. in
1 geb. Lpz., Breitkopf 1743. 7 BIl., 629 (27) S.effster) Mit Frontisp.,
Textvign. u. 13 gefalt. Kupfertaf.; 6 BIl., 686 3.1 BIl. (Register). Pgmt. d. Zt.
m. hs. Rickentit1256-13)

£ 370,00

Ziegenfuld 1, 413; Goedeke l1ll, 361, VIII, 40 - Dakilosophisch-naturwissenschaftliche
Hauptwerk Gottscheds. Enthalt Abhandlungen Uberofisimie, Physik und Anatomie
mit erlauternden Kupfern. - "Er entfaltete mit bendernswerter Energie und
Zielstrebigkeit eine ausgebreitete literarischeigk&it, deren Prinzip Aufklarung des
Verstandes, verniunftige Grundlegung aller Bereidiee Kultur und Zivilisation war"
(NDB VI, 536).

32

GRAF, Ferdinand. Die Alpenpflanzen nach der Natur gemalt von Jofo8e
und einer Anleitung zur Cultur der Alpenpflanzennvdoh. Petrasch. Prag,
Tempsky 1879-1884 (Bd. 4: Prag/Lpz.,Tempsky/Freytdg8°.106; IV, 68; IV,
63; S, 3 BIl,, 70 S. Mit 4 chromolithogr. Frontispnd 401chromolithogr.
Pflanzentaf. von Jos. Seboth. OLn. Einbande. mchtvaller Farb- und
Goldpragung. Im 2. Bd. einige Taf. stockfleckignsbvon sehr guter Erhaltung.
EA (1698-13) £ 1300,00

Nissen BBI 1826; Dreyer
686; Stafleu/C.11.586 - Die

farb. Frontispize zeigen
Ansichten von 'Montblanc',
'Grossvenediger’, ‘'Jungfrau’
und 'Dachstein’ dar.
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33
HAMMER-[PURGSTALL], Joseph [Freiherr] von. Geschichte der
Assassinen, aus morgenlandischen Quellen. Stgtlibingen, Cotta 1818. 8°.

VI, 341 S., 1 Bl. Pbd. d. Zt. m. Rickensch. EckerKanten beriedEA (0839-
14)

£ 1150,00

Goed. VII, 762, 47; vgl. Blackmer 787 (engl. Ausg.)Erste Ausgabe. Die erste
Uberwiegend aus orientalischen Quellen geschopf@stBllung des Ordens der
Haschschaschi (Haschischesser), der sich seitZiD8iher bedeutenden politischen Kraft
der Kreuzzugszeit entwickelte. Hammer-Purgstall74t7856) schickt der Darstellung
ein Verzeichnis seiner Quellen voraus, meist tiéhésund persische Chroniken sowie
wenige européische Vorarbeiten.

34
HAMMER-[PURGSTALL], Joseph v. Morgenlaendisches Kleeblatt bestehend
aus persischen Hymnen, arabischen Elegien, tumkisdtklogen. Aufgelesen
durch Joseph v. Hammer. Mit Kupfern u. Vignettenieily A. Doll 1819. 8°.
Gest. Tit., 3 Bll,, 104 S. Mit 3 Kupfertaf. u. 3gfi. Pbd. d. Zt. Einbandecken mit
Knickspuren, stellenw. leicht stockfl., sonst irteyn Zustand(0377-14)

£ 620,00

Rabenlechner I, 121; Navari 786 - Zweite Ausgabe EA erschien 1815). Die Kupfer
nach Zeichnungen von Hammer-P., gest. v. Joh. M&hsbDurch seine Schriften und
Briefe regte Hammer-Purgstall (1774-1856) Goetheagnem West-6stlichen Divan mit
an. (vgl. OBL Il, 167)

35
[HEINSIUS, Daniel]. Laus asini tertia parte auctior: cum alijs festiogisculis,
quorum seriem pagella sequens indicat. Leiden,viEl4629. 12°. 10 BIl., 438
S. Mit gest. Tit. Pgmt. d. Zt. In gutem Zustad01-09)

£ 325,00

vgl. VD17 12:659126Q (Ausg. 1655); Willems 315; Eohnn-Boh. Ill, 372 - Daniel
Heinsius (1580-1655). 2. Elzevier-Ausgabe.
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36
HELLE - TCHEREPNINE, A. Histoire de la petite Thérése de I'enfant-Jésus,
pour piano a deux mains. Op. 36 bis. Paris, Duraf@d6. qu.-4°. 10 BIl.
durchgehend Notens. und mit farb. lllustr. v. Ahndttellé. OHLn. farb. ill(0411-
14)

£ 230,00

Alexander Nikolajewitsch
Tscherepnin (1873-1945),
russischer Komponist. Thérese
von Lisieux (1873-1897), war
Nonne im Orden der
Unbeschuhten Karmelitinnen.
Sie wurde 1925 von Pius XI.
heiliggesprochen und 1997 von
Papst Johannes Paul II. zur
Kirchenlehrerin erhoben.

il

37
HERZMANOVSKY-ORLANDO, Fritz von. Der Kommandant von
Kalymnos. Ein Mysterium aus dem Rokoko der Levariés Manuskript
gedruckt. Venedig, S. Maria Formosa, Selbstvig.6192.-8°. 60 S., 1 Bl. Mit 2
ganzseit. lllustr. d. Verf. OLn. m. goldgepragtnEandtit. KI. Namenstempel am
Titel, sonst tadello€£A (0896-14)

£ 1650,00

Kosch VII, 1046 - Sehr seltener Erstdruck der erdferdffentlichung Herzmanovskys.
Eines von nur 100 maschinennumerierten Exempldeuck v. Paul Kaltschmid, Wien.

AuBBer dem 1928 erschienenen Buch "Der GaulschnecRosennetz", das einzige zu
Lebezeiten des "sonderbaren Menschen" (Hofmannstsdhienene Buch.

38
HIGHMORE, Nathaniel. Exercitationes duae. Quarum prior de passione
hysterica: altera de affectione hypochondriaca. &tunda priori emedatior.
Amsterdam, Casp. Commelinus 1660. 12°. 4 Bll., $38lod. HPgmt(0438-09)

£ 325,00

Wellcome 1lI, 263 - Enthélt zwei frihe Abhandlungéber Hysterie und Hypochondrie.

Erschien im Jahr der Erstausgabe (Oxford). - N.hHigre (Fordingbridge, Hampton
1613 - 1685 Sherborne, Dorset), English surgeoraaatbmist.
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39
HOOVER, Herbert. American Individualism. N.Y., Doubleday & Co. 1922
S. OLn. Schwach berietn619-05)

£ 200,00

Mit eh. mehrzeilige Widmung des 31. Prasidenten\einigten Staaten von Amerika
am flieg. Vorsatz. Signed and dedicated by Presiderbert Hoover on front paper.

40

HORATIUS, [Flaccus Quintus]. Les oeuvres de Q. Horace Flacce, latin et
francois. De la traduction nouvelle de Robert etth@imele Chevallier
d'Agneaux, freres, de Vire en Normandie. 3 Tleligeb. / 3 parties en 1 vol.
Paris, Guillaume Auvray 1588. kl.-8°. 8 nn. BII3 8um. BIl., 1 nn BIl., 68 num.
Bll., 68 num. BIl. Mit Titelvign. Ldr. d. 19. JhdtdMit Gold- u. Blindprag auf

Rucken u. beiden Buchdeckeln, Steh- u. Innenkaetgolidung, Vollgoldschn.
(2802-12)
£ 400,00

Brunet, 1ll, 328 - 2. Teil: Les Sermons ou satydesQ. Horace Flacce. Paris, Auvray
1588. - 3. Teil: Le premier livre des epistres deHQrace Flacce. (La 2e partie a un titre
particulier. vgl. Bibl. National de France). Durémgig in Franzdsisch/Lateinisch.

41
HUXLEY, Aldous. Brave New World. A Novel. London, Chatto & Windus
1932. 8°. 3 1l., 306 pp., 1 I. OLn./Orig. cloth. tMRickengoldprag. Buchblock
verzogenEA. (0419-10)

£ 245,00

First edition.

42
IRELAND - Thirty-six etchings of Irish Antiquities. Unpublist. [Privately
printed] 1830. 4°. Title, index, 36 plates (origct@ngs). Half calf. Some foxing.
(1389-07)

£ 4900,00

Rare! - "Only fifteen Copies printed"! Etchings from drawings by D. Gurney, Dr.
Hooker, Jos. Woods. - Die Taf. zeigen frihe Monut@en Ruinen in Irland: St. Boyne's
Cross, Monaster Boyce; Lesser Cross; Cross in thedb-yard of Castle Dermot; Lid of
a Coffin at Castle Dermot; Strongbow's MonumentwN@range Cave; Cromlech at
Drumboe; Glendalough; Devenish; Church at Kilmdtto€Cashel; Killaloe; Quin Abbey
Church; Abbey at Askeyton; Trim Castle u.v.a. - d&invon nur 15 gedruckten
Exemplaren.
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43
IRVING, Washington. A Chronicle of the Conquest of Granada. From the.ms
of Fray Antonio Agapida. 2 Bde. London, John Murds29. gr.-8°. XV, 407;
VIIl, 421 S. Ldr. d. Zt. m. goldgepragt. Rickenschinienvergold., Steh- u.
Innenkantenvergold. u. reicher Blindprag. Gest. iliEid eines afro-
amerikanischen Vorbesitzers "George Moore" a. gehaeckelnEA. (3065-11)

£ 325,00

First edition in the UK. - Washington Irving (178859), amerikanischer Schriftsteller.
In diesem Werk verurteilte er die Barbarei der sttichen Eroberer gegeniiber der
Hochkultur der Mauren.

44
JARRIGIO, Petro. Jesuita In ferali pegmate ob Nefanda Crimina irnvin@a
Guienna perpetrata, / a Petro Jarrigio antea ejustiecietatis Viro, quarti Voti
Religioso, & Concionatore Constitutus, &€ Gallicorliate donatus, Cum Judicio
Generali de hoc Ordine. Lugdunum Batavorum (Leideéd§5. 12°. 9 BIl., 264 S.
HLdr. d. 18. Jhdts. Mit reicher Rickengoldprag. Riickentit u. Jahreszahl
1665. Vortit. u. verso Tit. gestemp. Titebl. unégt. Durchgeh. gebaunt. Ohne
Frontisp.(3032-13)

£ 370,00

Sabin 35.739; De Backer-S. IV, 754, 2.; vgl. Fromin386 - Erste latein. Ausgabe. Die
franzdsische Originalausgabe erschien in Leiden8l163ierre Jarrige (1604-1660
0d.1670), zunachst Jesuit, lehrte Jarrige in Bamle&rammatik, Humaniora und
Rhetorik. Er fiel 1647 in La Rochelle zum Calvinigsnab, verteidigte in Leyden seinen
Abfall u. erhielt daftir von den Generalstaaten éemsion. In La Rochelle gerichtlich
zum Strang und zur Verbrennung seiner Leiche wveityrverfalite er die Schméahschrift,
der, nachdem die Jesuiten geantwortet, eine noftigege folgte.(vgl. Lexikon f.
Theologie und Kirche, Bd. V, 287) - Eine deutsches@abe erschien 1761 mit dem Titel
‘Nachricht von den vielen Lastern, welche die Jesuin der Provinz Guienne begangen
haben (...) Der Jesuiten Geilheit in ihren Classkre Geilheit bei Besuchen, in ihren
Hausern, in Kirchen, auf Reisen, auf dem Landeinnfdonnenkléstern'. (Hayn-Got. I,
408)

45
JOHNSON, Samuel.Prayers and Meditations. Published from his Manptcr
by George STRAHAN. 2nd ed. London, for T. Cadedll,The Strand 1785. gr.-
8°. XVI, 230 S. Contemp calf. with gilt spine. Exlis. Hinges restau(579-03)

£ 400,00

Vorl. posthume Veréffentlichung im Jahr der Ersgalse, erfolgte 1 Jahr nach Johnsons

Tod, nachdem dieser seinem Testator (Strahan) séameiskripte anvertraute. Strahan
strich jedoch die Stellen, bei denen ein gewisséstkhuen Johnsons dem Christentum
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gegenuber herauslesbar waren.

46
JOSEPHO A COPERTINO - KORCZYNSKI, Kasjan. Kazanie o
blogoslawionym Jozefie z Kopertynu wyznawcy Frakaise. Miane przy
dokonczeniu trzech dniowego Nabozenstwa Beatyfikégggo. Wdzien
Niepokalanego Poczecia N. Maryi Panny w Roku 1754. Kosciele
Zawichostkim Franciszkanskim. Krakéw, Collegio Jdico 1760. 8°. 18 BIl.
(A-E2). Ln. Tit. gestemp0228-14)

£ 1250,00

Biblioteka Jagiellonska i Biblioteka Medyczna Unisgtetu Jagiellonskiego - Collegium
Medicum - Der Heilige Josef von Copertino (1603-366war ein italienischer
Franziskaner. Der Volksheilige ist eine der ungemiithsten Gestalten der katholischen
Mystik. Wegen seiner angeblichen Levitationen irerih00 Fallen wird er auch der
'Fliegende Frater' genannt. Josef wurde 1603 dis 8on Felice Desa und Franceschina
Panaca in dem apulischen Bauerndorf Copertino gaebdr628 wurde er zum Priester
geweiht und versah fur 10 Jahre das Priesteran@ojpertino, wo er durch Ekstasen,
Wundertaten, Levitationen auf sich aufmerksam necbhd schnell ein groRRes
Pilgerpublikum anzog. Josef soll schon als Kindstatische Verziickungen' und
Levitationen erfahren haben. Wenn er in seinereZal3, so soll diese so gestrahlt haben,
als wirden grol3e Mengen an Kerzen brennen. Seiithinéestes Wunder war eine
Levitation, bei der er 60 Meter in die Héhe geflogein soll, um ein 10 Meter groR3es,
schweres Kreuz zu empfangen, das er dann ‘wie &trehhalm' auf der Erde aufgesetzt
haben soll. Josef wurde 1753 selig- und 1767 tyglgrochen. Sein Gedenktag ist der
18. September. Er ist der Schutzpatron der Fliegerseinen Ehren wurde spéter die
Stadt Cupertino im Silicon Valley in Kalifornien mennt. Der Verfasser Kasjan
Korczynski (1725-1786), Franziskaner, veroffentieclliese Schrift unter dem Rektorat
von Stanislaw Mamczynski, der von 1753-1754 und VOf69-1760 Rektor der
Jagiellonen-Universitat in Krakau war.

47
JOYCE, James (Ed.). Our Exagmination Round his Factification for
Incamination of Work in Progress. By Samuel Begkbtarcel Brion, Frank
Budgen, Stuart Gilbert, Eugene Jolas, Victor LIoRabert McAlmon, Thomas
McGreevy, Elliot Paul, John Rodker, Robert Sagelligvin Carlos Williams.
with Letters of Protest by G. V. L. Slingsby andaW®limir Dixon. Paris,
Shakespeare and Company 1929. gr.-8°. 4 BIl., 192 BIl. OBrosch. Mit
Einbandill. v. Sylvia Beach. Stempel am Titel: "8#ain Great Britain". Einbd.
leicht randrissigEA (0973-14)

£ 165,00

First edtition. "My third and last Joyce publicatizvas in 1929. It was the volume with
the long, long title, Our Exagmination Round hictfa@ation for Incamination of Work
in Progress, a title that got clipped down in sgbeat editions of this work. The title, of
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course, was Joyce's; perhaps too, the 'Litteneaehd. The book was composed of twelve
studies of Joyce's new 'Work in Progress' by twalvigers (...) These were writers who
had been watching 'Work in Progress' from the begm each seeing it from his own
angle, but interested in Joyce's experiment, amhdty towards it." (Syliva Beach,
Shakespeare and Company, p. 182f)

48
KANT, Immanuel. Critik der reinen Vernunft. Dritte verbesserte Agfe. Riga,
J.F. Hartknoch 1790. 8°. XLIV, 884 S. Ln. d. Zt. Riickensch. Einbd. fleckig.
Alter Stempel am Tit0784-14)

£ 490,00

Warda 61; Adickes 46; Goed. V, 3, 6 - Eines der paarke Kants, in der dritten
Ausgabe mit neuer Vorrede und veréandertem Textnt&grol3e Tat war es, die Linien,
denen das philosophische Denken im 18. Jahrhugdéatgt war, zu Ende zu flihren und
ein neues, umfassenderes Gedankensystem zu dbschli€ants EinfluR auf die kritische
Methode moderner Philsophie ist (iberragend. Ketteger Denker ist imstande gewesen,
mit solcher Sicherheit zwischen spekulativen ungbigsthen Ideen das Gleichgewicht
zu halten." (Carter-Muir, PMM)

49
KANT, Immanuel. Die Religion innerhalb der Grenzen der bloRen Vefnu
Frankfurt u. Lpz. 1793. kl.-8°. XXII (2) 248 S. Kad. Zt. Exlibris.(0802-14)

£ 165,00

Ziegenfuld I, 642; Goedeke V, 3, 17; Warda 143 tt&riDruck Im Jahr der Erstausgabe.
"...Die Publikation dieser Schrift stand in offesfslichem Konflikt mit dem
Wodllnerschen Religionsedikt von 1788 und fiihrte 47Z@r MalRregelung Kants durch
eine Kabinettsorder Friedrich Wilhelms II. und Znesn Publikationsverbot in Sachen der
Religion, dem sich Kant zwar fligte, aber bezeickeeneise nur fir die Regierungszeit
dieses Monarchen. Im Vorwort zum Streit der Falteitdzon 1798 hat Kant den Vorgang
selber dokumentiert." (DBE)

50
KANT, Immanuel. Zum ewigen Frieden. Ein philosophischer Entwurf.uble
verm. Aufl. Kénigsberg, Nicolovius 1796. 112 S. HLd. Zt. m. Rickensch. u.
Ruckengoldprago793-14)

£ 325,00
Goed. V, 3, 18; Warda 156; Adickes 84 - Zweite letdte Original-Ausgabe erweitert
durch einen erneuten Zusatz des 2. Abschnittes;renBinuckfehler der 1. Ausgabe
wurden verbessert. — Bound witfWILLICH, Anthony Florian Madinger]. Kant's
Leben. Eine Skizze. In einem Briefe eines Freundes arese-reund. A. d. Englischen.
Altenburg, C. H. Richter 1799. 32 S. - Anthony \i¢il; a direct pupil of Kant was born at
Rossel in East Prussia (now Retzel, Poland) ardlidi#804 at Kharkov (Ucraine).
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51
KAVANAGH, Julia. Woman in France during the eighteenth century. [8.vo
New York/London Putnam's sons 1893. gr.-8°. VIIj 232; VI (2) 259 pp. Mit
je 1 Titelportr. HLdr. d. Zt. m.goldgepragt. Rickeh. u. Kopfgoldschn.
Stellenw. stockfl., sonst in sehr gutem Zustamy2-14)

£ 115,00

52
[KORN, Friedrich = F. Nork = Selig Kohn]. Der judische Gil Blas.
Herausgegeben und mit Anmerkungen begleitet voeneidnbefangenen. Lpz.,
A. R. Friese 1834. kl.-8°. XIll (3) 176 S. Ln. dt. Z0614-14)

£ 325,00

Holzmann-Boh. VII, 4714 - Seltene Originalausgabe.

53
KRAUS, Karl. Eine Krone fur Zion 3. Aufl. Wien, M. Frisch 1898°. 29 (1) S.
OKart. (0951-14)

£ 700,00

Mit eigenhandiger, mehrzeil. Widmung des Verfasserdat. Wien, 3. Juni 1904.

54
KRAUS, Karl. Madame L'Archiduc. Operette in drei Akten. Musiknv@acques
Offenbach. Text nach Albert Millaud von Karl KraWien, R. Lanyi 1927. 131
S. OKart. EA0953-14)

£ 650,00

Kerry HN 14a -Mit eigenhéndigen Namenszug9. Okt. Karl Kraus" a. d. Titelbl.

55
TANNING

LALANDE, (Joseph Jerome Le Francais) deArt du tanneur. 0.0., [Guerin &
Delatour] 1764. 2°. (41 x 26,5 cm). VIII, 135 S.t\8i Kupfertafeln. (3 planches
gravées hors-texte par Simonneau). Pbd. SaubeptsE2x(0758-14)

£ 400,00

Aus: "Descriptions des arts et metiers” zur Ledestelung und -bearbeitung. Beschreibt
die Lohgerberei. Die zweigeteilten Tafeln zeigenrkgeattszenen und Werkzeuge.
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56

LANG, A. Theocritus, Bion and Moschus rendered into Engtisise with an
introductory essay. London/New York, Macmillan & .C889. kl.-8°. XLII, 210
pp. Ldr.-Bd. d. Zt. auf 5 falschen Biinden mit fleraGoldprag., Steh- und

Innenkantenvergold., goldgepragt. Ruckentit., Vaigchn. In gutem Zustand.
(1070-14)
£ 125,00

Sign. Handeinband der Buchbinderei Launder in NemkY Exlibris Elizabeth Sherman
on inner board.

57
LEMNIUS, Levin. Occulta naturae miracula. Libri Illl. [Amsterdam]n
Bibliopolio Abraham Commelini (1651). 12°. Tit. mgr. gest. Vign., 10 BIl. (7.
Bl. w.), 638 S. Ldr. d. Zt. m. Rickengoldprag. unienvergold. Tit. u. erste S.
m. kl. Randlasuren (b. Tit. hinterl.). Tit. m. getiitem Besitzverni3106-13)

£ 450,00

Dorbon-Aimé 2612; Rosenthal (Bibl. Magica) 2955; I\@me 111, 489 - "La plus jolie
des nombreuses éditions de ce livre curieux. faitecelle de Plantin, Anvers 1564 in 8"
(Willems 1667) - “"Lemnius describes the distillatit(per alembicum' of brandy... He
mentions the ‘compas’, 'Pistolettes’, potable gbklmanufacture of salt, soap, and potash
[...] the use of saltpetre in cooling wine..." (fagton)

58
LOCKE, John. An essay concerning Human Understanding. In fouskbo
15th. edition. 2 vols. London 1760. 8°. 16 BIl.,23B BIl.,, 340 S., 14 BIl.

(Index). Mit Titelportr. gest. v. Vertue. Ldr. dt.Zn. Rickensch. Kanten berieb.
(0789-14)
£ 285,00

59
[LYTTELTON, George]. Dialogues of the dead. The fifth edition, Corrected
London, for J. Murray 1768. gr.-8°. XV, 406 S., L Bdr. d. Zt. m. Ruckensch.
u. Ruckengoldprag. Stempel v. Comes Zichy am Titeltws4-14)

£ 165,00

Contemp. calf with gilt spine. George Lyttelton7(®-1773) was a British statesman and
patron of the arts.
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60

M. D. S. D. L. [d. i. SERRES DE LA TOUR, Alphonse].Londres et ses
environs, ou guide des voyageurs, curiex et ammteians cette partie de
l'angleterre,... 2 Bde. Paris, Buisson 1788. TitelbBIl., 372 S.; Titelbl., 1 BI.,
323 (5) S. Mit 9 mehrf. gef. Kupfertaf. Ldr. d. ZMit Rickensch. u.
Ruckengoldprag. Erste Bll. in Bd. 2 braunrandigciinsch. tlw. abgeblattert.
EA (0974-07)

£ 440,00

Cox lll, 102; Barbier Il, 1341 f. - Mit einer Karteon GrofRbritannien. Die schonen

gefalteten Kupfer zeigen Westminster und St. P&dithedral, Borse, Hampton Court,
Covent Garden, Windsor Castle etc.
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61
INCUNABLE
MACROBIUS, Aurelius Theodosius.In Somnium Scipionis expositio.
Saturnalia. Venedig [Johannes Rubeus VercelleBSisjuni 1492. 2°. 89 (recte
91) num. BIl. Rom. Typ. 57-zeil. Mit 8 DiagrammenluWeltkarte auf Fol.
22[r]. HLdr. d. 18. Jhdts. Uber starke Holzdeckealhlreich zeitgen. hs.
Annotationen u. Unterstreichungen in roter u. seaeaTusche. Stellenw.
stockfl. Fast durchgeh. schmaler Wasserrand im tegfEA.

£ 9000,00

Hain 10429; Goff M12; Walsh 2217; BMC V, 417 - alfik), a2-8, b1-g6, h1-7, i1-06,
pl-4. The notable Neo-Platonist Macrobius explaiit) the help of selected extracts
from Cicero's famous "Somnium Scipionis”, the Ndatéhist philosophy of souls,
astronomy (with references to the characteristith®planets Mars and Venus, see
Stillwell 74) and the theory of music. This workparticularly noted for its worldmap in
circular form on leaf XXII recto. The northern paftthe map shows the Old World as it
was known at the time. Of the four existing versioffi this map, first printed in Brescia in
1483, ours is the third version (see Shirley). r Bedeutende Neuplatoniker Macrobius
erlautert an ausgewahlten Abschnitten von CiceBasrihium Scipionis” (tlw. m.
griechischen Textstellen) die neuplatonische Séates, Astronomie (mit Hinweisen auf
den Planetencharakter von Mars und Venus, vgiwetll74) und Musiktheorie. Beriihmt
ist das Werk vor allem durch die darin enthalteredtidrte im Rund auf Bl. XXII recto.
"Includes a geographic concept which is differeatrf that of Ptolemy" (Shirley). Die
Nordhélfte der Karte zeigt die damals bekannte Xfedt. Die sudliche Hemisphére ist
von einem GrofR3kontinent bedeckt, der die Inschpifirusta tenperata, antipodum nobis
incognita, frigida" tragt.
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62
McCARTHY, Justin. A short history of our own times from the accessidn
Queen Victoria to the general election of 1880.eAvredition. London, Chatto &
Windus 1898. 8°. 3 Il., 448 pp. Contemp. black Mpia with gilt spine and
lettering.(1068-14)

£ 100,00

School prize binding with gilt emblem of the Roy¢dval School at Eltham, Kent on the
board and prize leaf inserted on the inside fraard. For G. F. Martin of Belvedere with
his engraved Exlibris on front paper.

63
MENTZER, Balthasar [d. A.]. Elenchus alter errorum Antonii Sadeelis in
libello de sacramentali manducatione carnis Christittenberg, Georg Muller
1594. 8°. 8 Bll., 297 [recte 267] S. Flex. PgmtzZd.Einbd. fleckig(2770-12)

£ 690,00

ADB XXI, 374; VD16 M 4686 - Balthasar Mentzer déftere (1565 in Allendorf,
Hessen - 1627 in Marburg/Lahn), strenglutherischieeologe im ersten Stadium der
protestantischen Scholastik. Mentzer studiertearishiversitat Marburg. 1589 wurde er
von seinem Landesherrn Ludwig IV. gegen seinenéfillls Pfarrer in Kirtorf eingesetzt.
Durch die hier vorliegende, verdffentlichte Auseidarsetzung mit der reformierten
Christologie und Abendmabhllehre, sog. Anti-Sade®cht er sich einen Namen, sodass
er 1596 Professor der Theologie in Marburg wurdd @607 an der neugegriindeten
lutherischen Universitat GieRen. Die Beitragsautaid: Hunnius, Aegidius; Schroder,
Johannes aus Treysa.

64
MIGGE, Leberecht. Die Gartenkultur des 20. Jahrhunderts. Jena, Digdg
1913. gr.-8°. 5 BIl., 161 S. Mit 7 BIl. (Plananhang4 Abb. 23 Taf. u. 9 Planen
OLn. In tadellosem ZustanHA (0218-14)

£ 245,00

Leberecht Migge (1881-1935), war ein deutscher kahdftsarchitekt und Autor. Seit
1912 Mitglied des Deutschen Werkbund. Ab 1920 le¥tgge in der Kiinstlerkolonie
Worpswede und versuchte zunéchst hier seine ldaéSannenhof'-Projekt und dariiber
hinaus durch seine Arbeit fir den Anhaltischen Bisgrband zu verwirklichen.
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65
MOZART - MOZART, Wolfgang Amadé. Verzeichnis aller meiner Werke.
Faksimile der Handschrift. Wien/Lpz./Zch./Londoni¢mer 1938. gr.-8°. 30
faksim. BIl. Mit zahlr. Noten. OHLdr. m. Deckelsdh. Orig.-Kassettg922-14)

£ 400,00

Exemplar mit der handschriftl. Nr. 18 einer kleinkuaflage. - Beiliegt Kommentarband:

Otto Erich Deutsch. Mozarts Werkverzeichnis 178841732 S. OBrosch. "Das

eigenhandig geschriebene Arbeits-Tagebuch, das tMezdrend der letzten Jahre [...]
gefiihrt hat." Die erste Eintragung ist das Klavigrkert Es-Dur KV 449, die letzte "Die
kleine Freimaurer-Kantate" KV 623. Mozart vermerkéef der linken Seite die

Entstehungsdaten der Kompositionen, die Titel sindh mit Besetzung und bei Opern
und anderen Vokalkompositionen mit den Namen demg&& fir die die Stlicke

geschrieben waren, festgehalten. Auf der rechteite Setierte er die Incipits der

einzelnen Werke. Das bedeutende Manuskript befardis Besitz von Stefan Zweig.

Mozart's catalogue of his own works, which he Kepin 1784 to just before his death in
1791. Facsimile of the manuscript with the booKlgtozarts Werkverzeichnis 1784-

1791," written by Deutsch. Original boxed and nureldesdition (Nr. 18)

66
MUSIL, Robert. Die Verwirrungen des Zéglings ToérleR. Wien, Wieharlag
1906. Vortit., Tit.,, 316 S. HLdr. d. Zt. Goldgeptaguckensch. KI. Namenszug
am hint. Innendeckel. In gutem ZustaB@\. (0816-14)

£ 1890,00

W.-G.2 1 - Erste Ausgabe des Erstlingswerks vonedrRoMusil. Das Buch geht auf
Ereignisse wahrend Musils Kadettenzeit in Mahrigébdi3kirchen zurtick. "Der Toérlel
bildet auf der psychologischen Ebene den Zustanateakidentitatsverwirrung ab"
(Erikson). "Im Fruhjahr 1905 war das Manuskriptr déerwirrungen des Zoglings
TorleR' vollendet. Musil schickte es nacheinandediei Verlage, an Diederichs in Jena,
an Bruns in Minden, an Schuster und Loffler in BerBie lehnten dankend ab. ... Kerr
erkannte Musils Begabung sofort und stellte walestdith den Kontakt zum Wiener
Verlag her, der den 'Térle3' Ende 1906 publizierte. Mit seiner Rezension der
'Verwirrungen des Zoéglings TérleR' im Berliner "Tagm 21. Dezember 1906 gab Kerr
als fuhrender Berliner Kritiker den anderen Bespuegen den Tenor vor und begriindete
Musils Ruhm". (K. Corino, Robert Musil. Leben unceW in Bildern und Texten)
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67
MUSIL, Robert. Der Mann ohne Eigenschaften. Roman. 3 Bde. (Bd-71:6
Tsd.; Bde. 2 u. 3 in EA). BIn.,, Rowohlt 1931, 1988d Lausanne, Impr.
Centrale 1943 (Bd. 3). gr.-8°. 1274 (2); 605 (H245. OBrosch (Bde. 1, 2) u.
OLn. (Bd. 3) Alle Bande mit Orig.-Umschlagen v. E. Weiss (diese teilw.
randrissig)(0817-14)

£ 4800,00

W.-G.2 10; KLL XIV, 5988ff.; Kosch X 1667; SternfdlT. 362 -Mit eigenhéndiger
Signatur Musils a. d. Vortitelbl. v. Bd. 1. Einbandentw. v. E. Rleiss. Mit dem
seltenenen 1943 in Lausanne aus dem Nachlass vathavidusil herausgebenen dritten
Band.
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68
NEWTON - VOLTAIRE [Francois Marie Arouet] de. Elémens de
philosophie de Neuton. Mis a la portée de tout tmde. Amsterdam, Jacques
Desbordes 1738. gr.-8°. Gest. Portrait (Voltairgept. Frontisp. (Portr. Newtons
v. |. Folkema nach L. F. Dubourg), Tit. (in Rot $chwarz mit gest. Vign. v.
Duflos), 399 (1) S. Mit 6 Kupfertaf., 106 Textkupfe(dav. 48 ornament. Vign.
u. 58 naturwissensch. Kpf.), 3 Textholzschn. uefaly. Tabelle in Kupfer. Pbd.
d. Zt. m. hs. Ruckentit. Berieb. Frontip. u. Tit. Mummernstempel, 2 BIl. m.
Einri3. Fast fleckenfreies unbeschnittenes Exemplaeinem Interimsband.
(1658-05)

£ 1900,00

Cohen-de Ricci 1037f.; Sander 1996; Gray, Newtorb 15Zweite Ausgabe der

Erstausgabe, welche im selben Jahr bei Etiennetliedemsterdam erschienen ist. Die
ornamentalen Kupfer stammen u. a. v. L.-F. Duboudrgrolkema, F. M. La Cave, B.

Picart, J. v. Schley. - Hervorragendes Beispieldig franzosische Buchillustration des
Rokokos, in dem sich lllustrationen und aufgekl&&turwissenschaften harmonisch
miteinander verbinden. - Voltaire verhalf mit dies&Verk die Erkenntnisse Newtons am
Kontinent zu verbreiten. - "One of his (Newtonigkatest champions in France was
Voltaire, whose 'Elemens...' was wideley read.€ Biincipia sind ein schwieriges Werk,
und so ist es nicht Uberraschend, dall es nur weteggenossen vollstandig gelesen
haben... Einer seiner beriihmtesten Verfechter warFiankreich Voltaire, dessen

‘Elemens de la Philosophie de Neuton' von 1738 éitew Kreisen gelesen wurden”
(Carter-Muir, S. 304).

69

OLDENBURG - HAMELMANN, Hermann. Oldenburgisch Chronicon. Das
ist Beschreibung der Grafen zu Oldenburg und Defdtmest., sampt ihres
Stammes ersten Ankunfft, Thaten, Regierung, Lebed Ende. Oldenburg,
Warner Berendts Erben 1599. 2°. 33 Bll., 494 S185/198 u. 323/324 fehlen u.
durch Faksim. auf altem Papier ersetzt), 8 Bllt &0 tiw. ankolor. Kupfer (dav.
4 ganzs.), 42 Holzschn. (dav. 2 ganzs.), 2 dopptidpsl Stammtaf. Pgmt. d. Zt.
Tit. fehlt. 1. Bl. der Vorrede 1/3 Textverlust. (Be BIll. durch Faksim. auf altem
Papier erganzt). BIl. 2 u. 3 der Vorrede mit geeimgT extverlust(2526-11)

£ 1800,00

VD 16 H407 - Die erste gedruckte Darstellung desdhechte Oldenburgs. Das Buch
enthalt u. a. eine ganzseitige Darstellung von @iddeg und einen Textholzschn. von
Kopenhagen (die friiheste bekannte druckgraphisetsciAt der danischen Hauptstadt).
Weiters das Oldenburger Horn, zahlr. Firstenpdstraamt Gemahlinnen, Siegel u.
Wappen sowie zahlr. Schlachtendarstellungen.
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70
OROSIUS, Paul.Pauli Orosii presbyteri Hispani adversus paganasdrdarum
libri septem, ut et Apologeticus contra Pelagium ddkitrii libertate: Ad fidem
MSS. et presertim cod. longob. antiquiss. Biblicte Florentinae Mediceae S.
Laurentii: adjectis integris notis Franc. Fabridiarcodurani et Lud. Lautii,
recensuit suisque animadersionibus nummisque astiglurimis illustravit
Sibertus Havercampus. Lugdunum Batavorum (=Leidaapud Gerardum
Potuliet 1738. kl.-4°. 19 BIl, 634 S. 15 BIl. Migest.Titelvign. u. 72
Munzkupfern im Text v. Havercampus. Ldr. d. Zt. Miteicher
Ruckengoldpréag.Tit. m. kl. Riss am Plattenrandilifid verso Tit(3041-13)

£ 815,00
Graesse V, 52 - Paulus Orosius (385-418), war reiklispanien geborener spatantiker
Historiker und christlicher Theologe. Das hier i@gende Werk 'Adversus Paganos' ist
mit Abstand sein Berilhmtestes und wurde auf Allgust Anregung hin begonnen.
"C'est la meilleure éd." (Graesse)

71
PASCHALIUS, Carolus. Coronae. Opus X. libris distinctum; quibus res anni
coronaria & priscorum eruta & collecta monumentistioetur. Leiden, Gelder
1671. 8°. 8 BIl.,, 730 S., 19 BIl. (Index u. Erratd)it gest. Tit. u. 1 Titelvign.
Pgmt. d. Zt. In gutem Zustanol78-09)

£ 310,00
Brunet IV, 404; Graesse V, 148 - Charles Pascha¥{41623), war franz&sischer
Schriftsteller und Diplomat. Er diente unter HedhrilV. als franzds. Botschafter in
England. Zweite Ausgabe (die EA erschien 1610%atfieseltenen und ungewdhnlichen
Werkes Uber Kronen.

72
PEICHICH, Christophorus. Mahometanus dogmatice, et catechetice in lege
Christi, alcorano suffragante, instructus. TyrnBu, Gall 1717. gr.-8°. 11 BIl.,
196 S., 1 Bl. Mit einigen ornament. Randleistenvignetten. Ldr. d. Zt. m.
Ruckensch. u. Rickengoldprag. In gutem Zustangz-14)

£ 400,00
Petrik 11, 65; Zellinger 69, 17 - Kristéf Peichickar laut Titel Bulgare u. Kanoniker in
Finfkirchen (Pécs) in Ungarn.

73
(PENNANT. Thomas). Tour in Scotland MDCCLXIX. 2nd. edition. London,
White 1772. gr.-8°. VII (1) 331 (1) S. with 18 cagplate engravings. Ldr. d.
Zt./Contemp. calf. m. goldgepragt. Rickensch. Kanberieb. Einbd. etw.
fleckig. (0282-10)

£ 400,00
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Thomas Pennant (1726 in Whitford, Flintshire - 2)79®ar ein walisischer
Naturwissenschafter, Ornithologe, Zoologe und Almmsforscher. Er machte mit
verschiedenen Zoologen, wie William Borlase, Reiderch die ganze Welt. 1757 wurde
er, nach Firsprache durch Carl von Linné, in dieigiche Gesellschaft der
Wissenschaften in Uppsala aufgenommen. Die TafgereiVdgel, Fische, Krabben,
Landschaften, Burgen etc.

74
PODIEBRAD, David J. (Hrsg.). Alterthimer der Prager Josefstadt,
israelitischer Friedhof, Alt-Neu-Schule und and8ymagogen. Verfasst und zum
Theil nach gesammelten Daten des Herausgebers.beai®enedikt Foges.
Zweite bedeutend vergréf3erte u. mit geschichtleDaerm. Aufl. Prag, (1862).
kl.-8°. 2 BIl., 130 (1) S. Mit 3 Taf. (inkl. Frorgp.) u. 1 Textabb. sowie 1 mehrf.
gefalt. lithogr. Taf. m. 10 Ansichten (Andenken @en alten isr. Friedhof und
seine Umgebung in Prag). 41 x 44 cm. OBrosch. 2 Bl Eckabri} ohne
Textverl. Einbd. randrissig, sonst in gutem Zustgoebs-14)

£ 570,00

Muneles, Bibliogr. Survey of Jewish Prague 882 t N&r seltenen Tonlithographie v.
Popehk (40 x 44,5 cm.), die 10 Ansichten vom aigeael. Friedhof und Synagogen in
Prag zeigt.

75
POLYAINOS. Strategematon. Biblio okto. Paris, Typographials!.|.Eberartos
[1809]. 8°. 6 BIl., 433 (1) S. HLdr. d. Zt. m. zdaib. Rickensch. u.
Ruckengoldprag. Durchgeh. leicht stockfParerton Ellenikes Bibliothekes,
Tomos Protos)157-14)

£ 230,00

Brunet IV, 789 - Polyainos (um 100) war ein makedomer Rhetor, Anwalt und
Schriftsteller in Rom. Sein einziges Uberlieferi&#grk sind seine Strategemata, eine
Sammlung militdrischer Strategeme, die er den Kaiddarcus Aurelius und Lucius
Verus widmete. In griechischer Sprache.
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76
POPPER, Karl R[aimund]. Logik der Forschung. Zur Erkenntnistheorie der
modernen Naturwissenschaft. Wien, Springer 1935.24B (2) S. OKart. In
gutem Zustand(Schriften zur wissenschaftlichen Weltauffassungghw. Ph.
Frank u. M. Schlick, Bd. 9) EA0496-05)

£ 1650,00

Poppers wissenschaftstheoretisches Hauptwerk.as fir die wissenschaftstheoretische
Diskussion fruchtbarste Werk des 20. Jahrhunde(t&lpi, Gr. Werklexikon d.
Philosophie I, 1213). - "In der Logik der Forsclguversuchte ich zu zeigen, dall unser
Wissen durch Versuche und durch die Eliminierung Wotimern wachst und daf der
Hauptunterschied zwischen dem vorwissenschaftlicoed dem wissenschaftlichen
Studium unseres Wissens darin liegt, dal} wir anfwdssenschaftlichen Ebene bewuf3t
nach unseren Irrtimern suchen: Die bewuf3te Annatendritischen Methode wird nun
Hauptinstrument des Wachstums unseres Wissend&R.(Ropper).
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7

POPPER, Karl R[aimund]. The Open Society and its Enemies. 2 vols. London,
Routledge (1945). gr.-8°. 268; 352 pp. OLn. m. gefut. RiickentitelEA. (0492-
05)

£ 1650,00

Very rare first edition. - "The book is a critidatroduction to the policy of politics and of
history" (Preface). - Vol. I: The spell of PlatooV II: The high tide of prophecy. -

"Written in political exile in New Zealand durindhé Second World War and first
published in two volumes in 1945, Karl Popper's T@en Society and Its Enemies is
one of the most famous and influential books oftthentieth century. Hailed by Bertrand
Russell as a ‘vigorous and profound defence of deany’, its now legendary attack on
the philosophies of Plato, Hegel and Marx prophiedhe collapse of communism in

Eastern Europe and exposed the fatal flaws of kpaotmgineered political systems"
(Routledge).

OPEN 1
AND 1TS
INEMIES

I
BHIGH TIDE

- PROPHECY:
Y9EL & MARX
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78
PRIHONSKY, F[ranz]. Neuer Anti-Kant oder Prufung der Kritik der reinen
Vernunft nach den in Bolzano's Wissenschaftsleheglengelegten Begriffen.

Bautzen, A. Weller 1850. 8°. XXIV, 233 (1) S. Hum. aufgez. vord. OU0794-
14)
£ 325,00

OBL VIIl, 279 - Seltene Erstausgabe. Franz Prihgngk788-1859), falRte in enger
Zusammenarbeit mit seinem Lehrer und Freund BethBatzano dessen Kant-Kritik in
diesem Buch systematisch zusammen. Es ging erbtBalzanos Tod (1848) in Druck,
und ist in nur wenigen Exemplaren erhalten.

79
Proverbia Judaeorum Erotica et Turpia. Jidische Sprichwdrter erotischen
und rustikalen Inhalts. Als Manuskript gedruckt.eéWiu. Bln. Lowit 1918. kl.-
8°. 70 (1) S. Mit Initialen in Schwarz und Rot. G&mband. m. Goldprag. u.
Kopfgoldschn. In Schuber. In tadellosem Zustandé@ecopy.(0602-14)

£ 285,00

Eines von 300 numerierten Exemplaren.

80

RUDELSBERGER, Hans. Altchinesische Liebes-Komddien. Aus dem
chinesischen Urtexte ausgewahlt und Ubertragenn\W8ehroll (1923). kl.-4°.
116 S. Mit 5 farb. mont. Seidenbildern u. 8 ganthsstr. Ldr.-Bd. im Stil d. 18.
Jhdts. mit Ruckengoldprag. u. goldgepragt. Riickenkopfgoldschn.Vord. ill.

Seidenumschl. mitgebunden. in tadellosem Zust&mste deutsche Ausgabe.
(1074-14)
£ 125,00

Hayn-Got. IX, 511 - Die mont. farb. lllustrationemurden 1921 von Hua-Meichei
(Peking) auf Seide gemalt.

81
Sacra Biblia. Das ist: Die gantze Heilige Schrift,Altes und Neues
Testaments Nach alter In Christlicher Kirchen gehabter Ttatien treulich
verteutscht Durch D. Johann Dietenberger, Anjetzds aneue in gewisse
Versiculn eingetheilet, an vielen Orten gebessent] mit einen nutzlichen
Register versehen. Niurnberg u. Frankfurt, Ch. Lod¥28. 2°. 25 BIl., 1018;
298 [recte 288] S. Mit gest.Tit. u. 24 KupfertafirLd. Zt. iber Holzdeckel. m.
Blindprag. 2 intakte Schlieen. Ob. Kap. rest@ap7-14)

£ 1150,00

Wedewer S. 476; Koster, Bibel 110 - Dietenbergerdewor allem durch seine 1534
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erstmals in Mainz erschienene Bibellbersetzung rivekeEr beabsichtigte damit eine
moglichst getreue deutsche Wiedergabe des Vulgatat€NDB Ill, 667). Die Kupfer

zeigen jeweils 15 Szenen zum Alten Testament umdtgoblRe Heiligenfiguren zum
Neuen Testament.

82
Sammlung Franz Trau. Minzen der rdmischen Kaiser Die Versteigerung
findet statt: Mittwoch, den 22. Mai 1935 und folgenTage im Geschaftslokal
der Firma Gilhofer & Ranschburg, Wien. Wien/LuzerGilhofer &
Ranschburg/Hess 1935. 4°. 6 BIl., 130 S., 53 Tafhumderten Abb., 11 S. m.
Schéatzpreisen. HPgmt. d. Zt. Mit goldgepr. RuckbnsOrig.-Umschlag ist
beigebunden2487-13)

£ 325,00

Wichtiger Katalog, der noch heute als Referenzwiéght.

83
SARRE, Friedrich. Reise in Kleinasien. Sommer 1895. Forschungen zur
seldjukischen Kunst und Geographie des Landes., Baimer 1896. kl.-4°.
XVI, 1 Bl., 209 S. Mit 1 farb. lithogr. Faltkart@iLasche, 2 (1 gefalt.) Karten, 76
Lichtdrucktaf. u. zahlr. Textillustr. v. O. Geerke G. Rehlender. HLdr. d. Zt.
Mit Ruckensch. Alte hs. Widmung auf flieg. Vorsdtzbess-14)

£ 445,00

Mit einer groRen Karte (ca. 57 x 86 cm): "Dr. Rr®'s Reise in Phrygien, Lykaonien,
Isaurien und Pisidien 1895 [...] construirt und ejelznet von Richard Kiepert" in der
Lasche.

84
SCARRON, Paul. Typhon ou La Gigantomachie: Poeme burlesque; Dadié
Monseigneur L'Eminentissime Cardinal Mazarin. Ra@sillaume de Luyne
1654. 12°. 76 S. Mit gest. Titel (zeigt Typhon alsillliches Ungeheuer mit
Drachen- oder Schlangenkdpfen). Ldr. d. 18. Jhdisien- und Stehkanten-
vergoldung(2497-13)

£ 310,00
vgl. Brunet, Suppl. Il, 607ff.; Cioranescu 61809A(E. 1644) - 4 weitere Werke
beigebunden: Ders. Le lodelet, ov le M. Valet. Cdimede Monsieur Scarron. Paris,
Ebda. 1659. (8), 95 (1) S. - Beigeb.: Ders.: Leelet dvelliste. Comedie de Monsieur
Scarron. Ebda. 1659. 96 S. (Brunet, Suppl. Il, 62Bound with.1 'heritier ridicvle, ov
La dame interessee, comedie. Par Monsieur Scarroftbda 1659. 90 S. - Beigeb.:
Lettre de Mosieur de Balzac a Monsieur Costaresioeuures de Mr. Scarron. o. O., VIg.
u. Jahr. - Paul Scarron (1610-1660), franzosisSoériftsteller. Von Literaturhistorikern
wird er gern als Realist ‘avant la lettre' gesehen.
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85
Secrets magiques pour l'amour, octante et trois chmes, Conjurations,
Sortiléges et Talismans. Publiés d'aprés les matsisde Paulmy par un
bibliomane. Paris, Académie des bibliophiles (Aktavy) 1868. 12°. 3 Il., 102
pp., 3 Il. Mit Titelvign., 1 Taf., Vignetten, Diagmmen u. Druckermarke. Tit. in
Rot u. Schwarz. Ln. Mit goldgepr. Riickentit. SteinpeSign. am Tit(1600-13)

£ 400,00

Edition originale - Eines von 413 num. Exemplaresghv. Paul Lacroix (1806-1884 ) in
Zusamenarbeit mit Jules, Cousin (1830-1899 ). didebbedeutende Biichersammler und
Bibliothekare waren. Ed. P. Lacroix avec la collation de J. Cousin. (vgl. BnF)

86
SEVERINUS DE MONZAMBANO [d. i. PUFENDORF, Samuel vaon].
Severinus de Monzambano Veronensis, De statu imperimanici. Ad Laelium
fratrem, Dominum Trezolani, liber unus. Editio mgsima, additionibus
necessariis aucta atque emendata. 0. O. 1684.1183B8 S., 1 Bl, 53 S. Mit
gest., allegor. Frontisp. (dat. 1685). Ldr.-Bd.1®. Jhdts. mit Rickensch. u.
reicher Rickengoldprag. Titel verso mit geléscht8empel. In sehr gutem
Zustand(0086-14)

£ 470,00

VD17 1:020546N und 3:003306G; Faber du Faur I, 1&3d I, 1530; Holzmann-Boh.,
Psd. 186; vgl. NDB XXI, 3ff. - "Extraordinarily ingatant work in political science" and
"sensational book on the constitution of the Holgnian Empire" (Faber du Faur).
Erschien erstmals 1667. "Pufendorf's weitaus oeitgte Leistung" (Stintzing/L. I1I/1,

19). "Die bedeutendste politisch-publizistische 8thdie Deutschland im 17. Jhdt.
hervorgebracht hat" (Bresslau).- Mit Anhang v. thri Obrecht "Exercitationum
academicarum®.

87
[SIMOND, Louis]. Voyage d'un Frangais en Angleterre, pendant legesin
1810 et 1811; avec des obversations sut I'étatiquadi et moral, les arts et la
littérature de ce pays, et sur les moeurs et lagassdes ses jhabitants. 2 vols.
Paris, Treuttel et Wirtz 1816. 8°. XI (1) 525 ppf., 450 pp. avec 13 vignettes
et 15 planches (dont 13 sont a l'aquatinte) etbBesaplisées. Ldr. d. Zt. m.

Ruckengoldprag. u. goldgepragt. Rickensch. Bd. fangs leicht wasserrand.
(1510-13)
£ 285,00

Querard IX, 169; Lipperheide Gca 26 - Premiérei@ditMit 13 Aquatintatafeln von

Piringer nach Simond. Mit Landschaftsdarstellungem Wye, Dunbar, Schloss Ragland,
Schloss Acre, der Kirche in Stourhead sowie unkéesitichen Trachten.
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88
SOPHOKLES. Sophokleous tragodiai hepta. Sophoclis tragoediggtem.
Francoforti, apud Petrum Brubachium (Braubach) 18585427 (1) S. Ldr. d. Zt.
Uber Holzdeckel. Florale Blindprag. auf beiden Dsokmit Portr. v. Philip
Melanchton u. a. Mit 2 intakten MetallschlieR&825-13)

£ 1225,00

VD16 S 7036 - Schoner Druck mit Titelbl. u. Seitm&Rot u. Schwarz, 2 Initialen. Inhalt:
Aiax flagellifer -- Electra -- Oedipus tyrannus Antigone -- Oedipus Coloneus --
Trachini[a]e -- Philoctetes.

89
SPANGENBERG, J[ohannes]. Postilla. Evangelia, et epistolae, quae in
ecclesia, toto anno, dominicis & festis diebus pramtur. Franc[furt], C.
Egen[olff] 1550. kl.-8°. 2 BIl., 166 (recte 466) muBIl. Mit zahlr. Textholzschn.
Holzdeckeleinbd. d. Zt. Mit neuem Lederbezug, Zakteén Metallschlie3en.
SchluRbl. nach dem Tit. eingebunden. Einige Bltbueden Tit. m. altem hs.
Besitzvermerk u. fachmannisch restaur. Randlasurérenige alte hs.
Eintragungen. In Schubaese-14)

£ 730,00

Nicht im VD16 - Johannes Spangenberg (1484-1558j, evangelischer Theologe und
Reformator.
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90

SPINOZA, [Baruch de]. Benedicti
de Spinoza. Opera Omnia priora &
posthuma, Quorum seriem versa
pagina indicat. Pars prior continens
I. Renati des Cartes principiorum
philosophiae pars I, & IlI, More
Geometrico  demonstratae. 1.
Tractatum  theologico-politicum.
Pars posthuma: I. Ethicam,... Il
Politicam. 1ll. De emendatione
intellectus IV. Epistolas, & adeas
responsiones. V. Compendium
grammatices lingua hebraeae.
Hamburg, Henricus Kunrath
[Amsterdam, Jan Rieuwertsz] 1663
(Descartes), 1670 (Tractatus), 1677.
18,7 x 15 cm. 9 BIl., 140 S., 6 BIl,,
233 (1) S.; 20 BIl.,, 614 S., 17 BIl.
(Index), 112 S., 4 BIl. Mit mehreren
kl. Textholzschn. (Ohne das oft
fehlende Portrait). Ldr. d. Zt. m.

Ruckengoldpréag. Erste  Ausgabe.
(0773-14)

£ 18800,00

PMM 153; Mehlman 1943; Van der Linde 3, 22; Caill&t309; Ziegenfuss I, 605 -
Opera Omnia priora & posthuma enthélt die erstegdbe der ersten Verdffentlichung
Spinozas: Renati des Cartes principiorum philosmplpars I, & 1l, More Geometrico
demonstratae, 1663. Mit der Einfihrung v. Ludw. ey Der Tractatus theologicus-
politicus mit "Kunraht" am Titelbll. u. d. falsché®agina 304 (recte 104). - First edition,
with the fictitious publisher printed as "Kinralathd p. 104 misnumbered as 304. There
were four editions published with the 1670 impriotit the second edition was actually
printed later in 1672 and two posthumously in 167/ crystal clear exposition of the
theory of natural right." (PMM 153). Einen Tag \&@inem Tod bestimmte Spinoza, daf
J. Rieuwertsz, der schon den Tractatus gedrucke,heich die Opera drucken sollte, die
sein Freund Jarig Jelles ediert hatte. - Sehrrsgitdieser Vollsténdigkeit.
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91
STERN, ltzig Feitel [d. i. Holzschuher, Joh. Heinrch Chr.]. Gedichter,
Perobeln unn Schnoukes. A Roretéat poetische Pharlasaum de Kalle ihren
Hals. Erster Thahl. I. Thaal. Zon Vierten Mal oulfge vermehret, unnmit
randglossenhaftige Ahnmerkinge behatft, [...] EppesExtre Roretat. Meil3en,
Goedsche Buchhandlung 1852. 8°. Xll, 107 (1) S. I2 Bt 1 lithog.
Einbandillustr., 12 Karikaturen auf 6 Taf. OBroschit lithogr. Einbandillustr.
auf beiden Deckeln.Einbd. randrissig, unterlegeng§iel am Innendeckel. 1 S.
m. Anstreichung. Stellenw. fleckign665-14)

£ 490,00

vgl. Goed. XII, 585, 81 a - Antisemititsches Werkjiddischer Mundart des frankischen
Kirchenlieddichters Johann Heinrich Christoph Holasher (1798 in Wunsiedel,
Oberfranken - 1847).

92
STRAUSS, Richard, Komponist (1864-1949)Eh. einseitiger, 12-zeil. Brief
mit eh. U. dat. 30. X. [19]27. 17 x 23 cm. (Blatjgin gutem Zustandos58-09)

£ 815,00

Auf Briefpapier v. R. Strauss, Wien, Ill. Jacquiega 10. "Lieber Freund! Julius Fischer,
Professor an der hiesigen Akademie wiinscht euch mauic Sie empfohlen zu werden.
Bitte empfangen Sie ihn freundlich u[nd] lassen S direkt von ihm {ber den Vortrag
berichten, den er an der Minchner Hochschule ztemaliinscht. Derselbe durfte Sie
gewil3 interessieren. Mit freundlichen GriRen Ihetstaufrichtig ergebener Richard
Strauss."

93
SWIFT, (Jonathan). Voyages de Gulliver. Traduits des Swift, par I'Abdes
Fontaines. 2 Bde. in 1 geb. Paris, Guillaume 18@8. 2 BIl., 252 S.; 3 Bll., 271
Mit 2 gest. Frontisp. Ldr. d. Zt. Mit Rickengoldpr#737-13)

£ 130,00

Beilage: Le nouveau Gulliver, ou Voyage de Jeanlivau) fils du capitaine Gulliver,
traduit d'un Manuscrit Anglais, Par I'Abbé Des Fomés. 2 Bde. in 1 geb. Ebda. 1806.
12°. 3 BIl., XIX, 214; 203 S. Mit 2 gest. Frontidr. d. Zt. Uniform gebunden.

94
THAMES TUNNEL - Peep show picture. - Auffaltbares Guckkastenbitd. [
1846]. 17,5 x 17 cm. Handkolor. Fiunfteilige Stalblst. Erklarendes Textbl. in
franzds. Sprache a. d. Innendeckel ("Details stesiar le tunnel de la Tamise").
In zeitgen. Papiermappe mit Lasctez70-11)

£ 900,00
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Das Bild zeigt die Er6ffnungsfeierlichkeiten in Aesenheit des Prince of Wales. Drei
ausgestanzte Guckldcher gewéahren Einblicke in dasré desTunnels sowie auf den
Schiffsverkehr oberhalb. - Der Thames Tunnel istwleltweit erste Unterwassertunnel.
Erbaut von Th. Cochrane und |. Brunel wurde er naeheren Uberflutungen und einer
siebenjahrigen Bauunterbrechung 1843 fertigstellThe Thames Tunnel, the first
underwater tunnel in the world, built beneath theeR Thames in London, connecting
Rotherhithe and Wapping. It was originally desigfed but never used by, horse-drawn
carriages and now forms part of the London Ovengdorailway. It was built between
1825 and 1843 by Thomas Cochrane and Marc Isaniramtk! and his son. The picture
shows the ceremony of opening to public in the gmes of the Prince of Wales on June
26th 1843.

95
VEGETIUS Renatus, Flavius. Veteres de Re Militarii Scriptores quotquot
extant, nunc prima vice in unuum redacti corpugBeigeb.:] STEWECHIUS,
God. Commentarius ad Flavi Vegeti Renati LibrosRgeMilitari Nunc primum
figuris aeneis illustratus. 2 Tle. in 1 Bd. Wedébogenhuysen 1670. gr.-8°. 1 w.
BI., gest. Tit., 23 BIl., 510 S.; Gest. Tit., 6 BIV8, 604 S., 25 BIl. (Index), 1 w.
Bl. Mit 1 mehrf. gefalt. Tab. u. mehreren Textkupfe Pgmt. d. Zt. m. hs.
Ruckentit. 2. gest. Tit. m. Randlasuren. 1 kl. Wiach im Index. Im Ganzen
sehr schénes Expbo09-10)

£ 470,00

VD 17 1:047308C; Ebert 23447 - Bedeutendes undtigstes Werk von Publius Flavius
Vegetius Renatus (Kriegstheoretiker des ausgehendlenJhdts.) Uber roémische
Kriegsflhrung, Strategie und Taktik. Coautoren sBektus Julius Frontinus, Claudius
Aelianus, Polybius u. a. Das Vorwort stammt v. ¢gtfliGrotius. Der zweite Teil enthalt
den kritischen Kommentar des Herausgebers Godfesjabtewechius. Die Kupfertitel
u. Textkupfer zeigen Kriegsgerét, Reiter, RUstungten

96
VOLTAIRE - M.D. V *** [d. i. Francois Marie Arouet de Voltaire]. . de
Voltaire]. Lettres Ecrites de Londres sur les Anglois et AsiBejets. Basle [i. e.
London, Bowyer] 1734. Titelbl., 3 Il., 228 pp., 10Ldr. d. Zt./Contemp. calf.
Nummernstempel am TitL177-07)

£ 730,00

G. Bengesco, V. Bibliographie de ses Oeuvres,;efcysse, Bibliographie des écrits

francaise relatifs a V. - Erste Ausgabe in fran&jwache. Die Erstausgabe war im Jahr
zuvor in englisch erschienen.
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97
VOLTAIRE, [Francois-Marie Aroue]. La Pucelle d'Orleans, Poeme en vint-un
chants. Edition ornée de figures gravées par DsigldBerthault. 2 vols. Paris,
Leclere 1865. 8°. XV, 215; 173 pp. Mit je 1 Porttitélvign., insges. 24
Textvign. in Holzst.,, 21 Textkpf. u. 70 Kupfertaf. N. Thomas, Girardet,
Simonet u. a. nach M. Moreau. HLdr. d. Zt. auf 5n8&n m. goldgepr.
Ruckentit., Kopfgoldschnitt., Linienvergold. In ®&ltbsem Zustand. Orig.-
Umschlage miteingebundemno12-14)

£ 285,00

Relie demi chagrin. Parodie des Jeanne d'Arc $toiffieVersform. "Heroisch-komisches
Versepos von Voltaire, begonnen um 1730, in Hanifssh kursierend seit 1735, nach
einigen teils unvollstdndigen Raubdrucken zuerdtst&mdig unter Voltaires Namen

erschienen 1762. Voltaire parodiert hier das mi@gdkl schon von Boileau verspottete
Versepos La Pucelle ou la France délivrée ... Bpss erzahlte, in einer kinstlich
altertimelnden Sprache, die den komischen Effalgeit, die Geschichte der Jungfrau
von Orléans als die einer groben Herbergsmagd unehealichen Tochter eines
sinnenfrohen Pfarrers und einer Dienerin. ... Im delgenden Abenteuern ist die
Jungfraulichkeit der Heldin das eigentliche Haugrtla: Der heilige Dionysius muf3 sie
mehr vor ménnlicher Begehrlichkeit als vor Kriegsdpe schiitzen, Engel und Dadmonen
liefern sich um den Korper des beschrénkten undastdimmlichen Mé&dchens die
tollsten Kampfe. ... Die Pucelle stellt einen deh&fsten Angriffe Voltaires gegen
Wunder- und Vorsehungsglauben und den Kult um diegfaulichkeit, einem der

zentralsten Anliegen des katholischen Glaubensdend/olksfrommigkeit, dar. Voltaire

stilisiert eine legendar ausgeschmiickte historisEpesode, die zu den Herzstlicken
franzdsischer nationaler Identitit gehort hatte, eimer derb-grotesken Abfolge
lacherlicher Abenteuer mit geilen Mannern und lirda Frauen in einem im Grunde
absurden und unnétigen Krieg um, ja, zu einem P#aop menschlicher Dummheit.

Dies erklart, daf3 das Werk lange Zeit eine nur bamdftliche Verbreitung erfuhr, sowie

Voltaires Zdgern, seinen Namen unter das Werk -silds in freidenkerischen Kreisen
schon groRer Beliebtheit erfreute - zu setzen".L(KL
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98
[VOORT, Pieter de la Court van der]. Les Agremens De La Campagne, Ou
Remarques Particulieres Sur la construction desdtai de Campagne plus ou
moins magnifiques; Des Jardins de Plaisance, & HEkstages, Avec les
Ornements... On y apprend encore Comment on pétiter & multiplier, dans
ce Pais froid, les Ananas, les Citroniers, les lniacs, les Orangers, & autres
Plantes des Climats chauds. On y trouve de plusitlwiption sur la maniere
de construire les Thermometres, nécessaires enilspareas; avec des
observations sur la culture des Fruits de Terre &s dLegumes,...
Leiden/Amsterdam, Samuel Luchtmans/Meynard Uytwietb0. 4°. XXIV, 4
Bll., 412 S. 20 BIl. Mit 15 gefalt. Kupfertaf. u. dizschnitt-Vign. Ldr. Mit
reicher Riickengoldprag. Gesprenkelte Deckel. Rotfct8019-13)

£ 980,00

Barbier |, 81; Jocher-A. 2,497 - Seltene 2. Ausgdd& EA erschien 1737 in

Hollandisch). Das erste Handbuch Uber das Anlegen Obst- u. Gemisegarten in
beheizbaren Gewachshausern um exotische GrichteAmaeas und Zitrusfriichte in

kalten Regionen zu kultivieren. Die tlw. mehrfacfajt. Kupfertaf., gest. v. den besten
Stechern der Zeit, wie Jan Wandelaar, Francois Bi@yswyck, Joh. van Spijk, Jan
Caspar Philips, zeigen verschiedene Zitrusfriickheanas, Gewdachshauser u. a.
beetversch. Gewachshauser, Zitrusfriichte, Ananas.

99
VOROBEICHIC, M[ax]. Ein Ghetto im Osten (Wilna). 65 Bilder von M.
Vorobeichic. Eingeleitet von S[alman]. Chneour. iglif_pz., Orell Fussli 1931.
7 S., 64 photogr. Taf., 6 (1) S. OHLn. ill. In sejutem Zustand.Schaubucher
27) (0608-14)

£ 530,00

Seltene Originalausgabe. Text in deutsch und heddrai

100
WHITTIER, John Greenleaf. The complete poetical works. Cambridge
Edition. Boston/New York, Houghton, Mifflin 1892r.e8°. XXII, 542 S. Mit
Titelportr. u. Titelvign. HLdr. (The Cambridge Edih of the Poets ed. by
Horace E. Scudde@157-13)

€ 160,00

Schoéner, gruner Handeinband auf 5 falschen Bilnd#fit Kopfgoldschn,
Ruckengoldpragung, Linienvergoldung.
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